

# “寻亲神探”让12名流浪者找到家

陈晓军,张家港市公安局城中派出所民警,2004年以来,先后有12位流浪人员在他的帮助下回到了亲人身边,这些流浪者的亲人们都亲切称呼陈晓军为“寻亲神探”。前两天中午,他又陪同四川绵阳人严国海找到失散了4个月的弟弟严国兵。据悉,《凤凰卫视》还专程赶来对他进行了专访,并即将播放。



陈晓军(左三)和被救助者在一起

## 寻亲,成为他的专长

12月4日下午,在张家港市康乐医院的病房,当四川的严国海看到了自己的亲弟弟安然无恙后十分开心。“我弟弟从小就有自大妄想症,今年8月份弟弟离家出走后就失去了联系,家人四处寻找,但是一直没有消息。”严国海说:“前天我接到城中派出所的陈警官打来的电话,马上赶了过来。”他感激地说,看到弟弟安然无恙,心里十分感谢这里的好民警。

据陈晓军介绍,10多天前,有市民反映说,常看到一名男子站在马路中间转来转去,好像在指挥交通。陈晓军闻讯后便赶了过去,经过仔细观察,他发现这人的精神状态有点异样,于是就把他送到了康乐医院进行治疗。

接下来的问题就是帮他找亲人了。“虽然他开始的时候

也讲不出来家里人的电话,后来经过我反复启发,他想起了他哥哥的电话。”于是,陈晓军便联系上了他的哥哥严国海,帮助兄弟俩团聚。

## 离家5年,老人找到家

今年3月19日,扬州江都市武坚镇龙河村的一户农家。一位上了年纪的老太太端坐在藤椅上,正眯眼享受着春日的抚慰,一旁,她60多岁的大儿子突然叫起来:“娘,快看,是陈警官来了,他来看你了。”

老人睁开眼,一个国字脸、身材魁梧、身穿制服的警察风尘仆仆出现在她的面前。老太太仔细端详着陈警官,朝他点了点头,冲他笑了。“娘,要不是陈警官,我们恐怕这辈子都见不到你了。”老太太的儿子抹起了眼泪。

这位老太太叫郝存粉,今

年82岁,因为患老年失忆症5年前从家里出走,家人在遍寻无果的情况下猜测她已遭不测,还为她办了丧事,可前不久,她却“死而复生”——在这位民警的陪同下回到了家中。这位民警就是陈晓军。

## 欣慰,在相逢的泪水中

今年2月,救助站来了一位精神分裂症患者。经检查,这名女子患有间歇性精神分裂症、自闭症、智力障碍等多种疾病。一开始陈晓军找她谈话时,她神情冷漠,对他的话置若罔闻。可陈晓军不气馁,仍旧每天抽空去看她。

“要想知道流浪者的身份,首先要和他们建立起一种感情,让他们信任你,这样,他们才愿意告诉你一些情况。”20多天过去,这名患者渐渐觉得这个经常来看她的浓眉大眼的人有些面熟了。有一天,她告

诉陈晓军她是“庐山县东浦公社人”。陈晓军大喜过望,可上网查询并没有找到这样的地名。是她记忆错误,还是因为口音有误?一天,陈晓军利用中午休息时间又去看望她,他取出随身带着的纸笔,问:“你会写字吗?东浦的浦是哪个浦?是‘浦’还是‘卜’?”他在纸上写了一个大大的“卜”字,又在这个字左边写了个“萝”。

突然,这名患者指着“萝卜”两字扑哧笑了,那神情就像看到了一个老熟人。陈晓军忙把笔递给她,她有些害羞地接过笔,抿着嘴,一口气在白纸上写下:河南罗山县东卜公社吴老湾大队刘普云。当天,陈晓军就和当地警方取得联系,并查清该地确实有一名精神病患者走失过,而走失的时间竟在18年前。

18年,这是一段何其漫长的岁月!几天后,当刘普云的丈夫林耀升从打工地赶到张家港认亲时,这位50多岁的汉子又激动又紧张。

18年前,患有间歇性精神分裂症的妻子离开家时,一儿一女都在嗷嗷待哺中。这些年,他从来没有放弃寻找妻子,因为他知道那是一对儿女最大的心愿。

18年后戏剧性的见面陈晓军亲眼目睹。陈晓军指着林耀升问刘普云,“你认识他吗?”刘普云好奇地看着林耀升,孩子气地笑了:“认识,他是林耀升!”嗓音响亮,口齿清楚。一刹那,林耀升悲从中来,泪湿衣襟。陈晓军欣慰至极。 龚轩 张敬轩 王彪 文/摄

## 如何认定教师资格?

生活苏州热线  
67510110、61261110  
网址:www.dsqq.cn

### 教师资格认定需要哪些材料?

蒋女士:明年教师资格认定开始了,如果我报名申请的话,需要准备哪些材料呢?

苏州市教育局:报名申请教师资格认定的人员,必须通过普通话水平测试并取得证书,非师范教育类申请人员需通过教育学、心理学补修考试并取得合格证书;报名人员申请时,应先领取《苏州市面向社会认定教师资格报名表》,并按报名表的要求逐项如实填写,填写完毕后,凭身份证、户籍材料、普通话证书、教育学合格证、心理学合格证和学历证书(应届毕业生需提供学校出具的学业成绩证明)等材料的原件及复印件交工作人员核校。

### 非师范教育类专业人员如何报考?

张先生:我是张家港人,户口在苏州市区,非师范教育类专业,想申请教师资格认定。如果报名参加教育学、心理学的考试需要准备哪些材料?还有,我可以在张家港报考吗?

苏州市教育局:非师范教育类专业毕业的人员申请教师资格认定均应参加省教育厅组织的教育学、心理学统一考试并取得合格证书。须参加考试的申请人员在报名点报考,报名时须携带本人身份证(原件及复印件)和近期2寸正面半身免冠照片2张。苏州市自办办统一组织苏州各市(区)申请认定教师资格人员的教育学、心理学集中考试。申请人员要在户口所在地报名参加考试。

赵沈宇

## 觅渡桥无照酒吧“别有洞天”

酒吧是苏州夜晚一道不可或缺的风景,但酒吧娱乐业管理问题不少。近日,苏州市整治和规范酒吧、咖啡、茶楼市场秩序,对苏州新区部分酒吧娱乐场所进行突击检查。

新区商业街是苏州新区著名的酒吧娱乐一条街,不到1公里的街道两旁分布着60多家娱乐场所。在一家娱乐会所的吧台上,当检查人员随手拿起一瓶“黑牌”洋酒时,发现其瓶身标号与瓶口标号完全不同。检查人员当即断定,该瓶洋酒涉嫌假冒。“如果是真酒,两个标号应该是一样的。”检查人员随即要求该店取出库存洋酒接受检查,最终在吧台下面翻出了包括马爹利、轩尼诗在内的18瓶洋酒。据检查人员介绍,这些涉嫌假冒的洋酒,大多采用“真瓶装假酒”的方式来蒙混过关。“一般假酒的成本在五六六十元,但售出的价格至少在300元以上。”

觅渡桥位于苏州城东南隅葑门外,是江南古桥梁中的精品之作。令人意想不到的

是,在这座古桥下的两个桥洞里居然有一间400多平米的酒吧。当我们来到该酒吧时已接近午夜12点,而这个“桥洞”酒吧此时却正是人声鼎沸。忽明忽暗的七彩灯光下,整个酒吧中挤满了近百名“摇头晃脑”的前卫青年。而该酒吧所谓的消防通道不足3米宽,人员进出的唯一入口就是一扇不到2米宽的玻璃门。当检查人员要求该店出示营业执照等相关证照时,却被告知他们没有办好,更不用说营业执照了。在检查人员教育下,该酒吧老板表示会配合工作,尽快补办相关证照。

据苏州市整治和规范酒吧、咖啡、茶楼市场秩序办公室工作人员介绍,目前苏州大市范围内共有娱乐场所4000多家,由于缺乏配套监督机制和法律支持,无证无照、经营不规范的场所数量较多。接下来,该部门将继续进行不定期检查,在娱乐场所实行酒类流通管理随附单制度,并制定相关规范准则。

何寅平

## 成本增加近千元 留学美国热度不减

随着近段时间央行大幅降息,人民币对美元市场汇率出现了连续第四个“跌停”。汇率变动留学成本骤增,但是苏州的留学教育市场依旧火热。

### 留学美国 两月间成本增了近千元

在苏州市因私出国服务中心,今年刚本科毕业的李同学正在整理出国手续资料。这段时间他正在申请去美国留学。“现在正在办理申请手续,估计明年就可以去美国了。”李同学告诉我们,和上个月相比,现在办理出国成本比原来高了一些。“我有个高中同学10月初去了美国,当时1美元可以兑换6.82元人民币。但今天1美元已经可以兑换6.85元人民币了。”李同学提笔在稿纸上算了起来,按照留学美国一年总费用20万元人民币计算,10月初20万元可以兑换200000÷6.82=29325.5美元,但到了12月就变成了200000÷6.85=29197.1美元。相差128.4美元,折合人民币879.54元。“虽然和20万相比这算不了什么,但我担心的是人民币会继续贬值。”李同学坦言,目前的汇率不会改变其出国的打算。

### 赴美人数略有下降 人民币贬值影响很小

“事实上和今年3月初一美元兑换7块多人民币的汇率相比,现在去美国留学依然可以省8千多元。”对于近来人民币的贬值,该中心项目主管陆萍表示,人民币贬值带来的影响具有滞后性,目前来看,贬值对留学教育行业的影响很小。该服务中心目前经营着30多个国家的出国留

学中介业务,其中赴美留学业务占到了总业务量的30%。“美国历来都是苏州市民首选的留学国家,虽然现在人民币对美元持续贬值,但到我们这里办理赴美留学手续的市民依然很多。”陆萍坦言,和上月比12月份前来申请出国的人数减少了5%左右。“但主要原因是临近圣诞,很多学校都缩减了招生计划。人民币贬值只是其中一个因素。”

### 留学成本上升 雅思、托福报名不降反升

虽然人民币的贬值一定程度上增加了出国留学成本,但在苏州新东方学校雅思、托福等留学语言培训报名点上,依然挤满了顾客。据苏州新东方学校校长冯大为介绍,和去年同期相比,雅思、托福等留学语言考试培训的报名人数增长了50%以上。在他看来,人民币汇率浮动对留学的影响暂时还未显露。

冯大为分析,这些热门考试的培训报名人数大幅增长的主要原因,一方面是雅思考试认可度的提高。“像美国常青藤联盟的八所世界级著名高校都已经承认雅思成绩,这样通过雅思考试的市民就可以有更多的留学选择。”同时,受今年金融危机影响,很多美国高校的理财机构在股票、债券等投资中损失巨大,收益下降。为了扩大收入,很多学校都实行了扩招,放低了入学门槛,所以现在国内许多学生、白领都想抓住这个机会。但冯大为提醒,今年华尔街裁员风暴中有不少商界精英失去了工作,其中很多人选择了回炉充电,回到高校进行深造,因此明年各大学商学院的竞争将十分激烈。

何寅平 吴皆与



## 小区出现垃圾带

十几米长的道路上满是果皮、纸屑还有各种颜色的塑料袋,这不是垃圾场内的场景,而是苏香名园小区内的一幕。昨天,有网友爆料苏香名园小区内有一条十几米长的垃圾带,各种生活垃圾堵住了道路,一直没有人清理,并拍下了垃圾遍地的照片。

李胜华(网友供图)

## 台灯当路灯 老人掌灯十年

一盏8瓦的小日光灯,如果每个夜晚“不眠不休”,10年里它能释放多大的热量?今年84岁,家住潼泾新村22幢102室的周春海老人给出了答案。

周春海所住的新村属于“年代悠久”的老新村,破旧的楼道即使在白天也十分昏暗。而一楼过道中那几级没有扶手的阶梯则成为了名副其实的“绊脚石”。每天晚上,摸黑走进楼道的居民经常会被台阶绊倒。“就连我自己,有一次都差点摔了一跤。”于是为了保障邻居们夜间出行的安全,10年前的某一天,周春海在正对着楼道的厨房内竖起了一盏台灯。

当我们走进周春海家的厨房时,一盏老式台灯被牢牢地固定在窗户玻璃上,正对着楼道口。“天一黑,我就准时开灯,把居民们进出的路照得亮亮的。”兴许周春海自己也没想到,这灯一亮就是10年。

“看到这盏灯,我心里就觉得踏实。”住在周春海楼上的沈阿婆说:“以前我去其他楼道的朋友家串门,都要当心脚下的台阶。只有我们楼里,灯光把台阶照得亮亮的。”如今楼里的居民都管这盏灯叫“平安灯”。周春海的儿媳于二媛告诉我们,10年时间里,公公从来没有计较过多出的电费,光灯管就换坏了30多支。有人说他傻,但他依旧每天晚上准时亮灯。“自从安了‘平安灯’,他老人家晚上就不大出门了。出去也老惦记着回来开灯的事,尽量在天黑前回家。”

不久前,潼泾新村改造后,楼道装上了自动感应灯,老周的手动“平安灯”也光荣“退休”了。“保持了这么多年的习惯,一开始还改不了。天一黑,我就跑去厨房开灯。开了才想起楼道里已经装上了‘新式武器’了。”周老伯笑着说。 何寅平 樊晨岑

## 相城人推窗见景享“原生态”

由苏州市相城区人民政府主办、苏州市相城区房产管理局承办的苏州市第二届相城房地产交易会将于12月20日—22日在相城体育艺术馆举行,众多楼盘都将生态休闲作为卖点。

去年秋季开门迎客的2500多亩“荷塘月色”湿地公园一期工程,种植了近300个荷花品种,千姿百态、五彩缤纷的荷花,在苏州城北托起了“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”的自然美景。今年,相城区又在一期工程东侧启动了“荷塘月色”二期工程建设。面积超过2500亩的“荷塘月色”二期工程由一条荷诗长堤环绕,堤上绿化密植,两侧荷花相拥,集中展示的名家荷花诗作构成了一条荷文化长廊。荷诗长堤连接荷琴岛、荷棋岛、荷书岛、荷画岛,并通过长桥与各个景点相连,形成各具特色的观光游览线路。

走进相城生态农业园,不由得人不猛吸一口空气,那空

气里带着一股幽雅的清香,清得让人心胸舒畅。在生态农业园2500余亩核心生态开发区内,除了1000米园中景观大道两侧种上了树木和绿草外,还建起了10万平方米生态绿地。绿地中小河纵横交错,河浜中引进种植了水生树种、芦苇、水生花卉等植物群,水绿相间,好一幅江南特色的湿地景观图。

渭塘是中国淡水珍珠的发源地,也是全国最早创办的珍珠市场。前年,渭塘镇把中国珍珠城向镇东改造一新的珍珠湖转移,并更名为中国珍珠宝石城。新建的中国珍珠宝石城有1.6万平方米的双层交易大厅,1.8万平方米的珍珠展览交易中心和3000平方米的配套设施,2007年市场成交金额达13.8亿元。渭塘人还首创“江南采珠游”活动,并推出“育爱情珠、挂同心蚌”采珠新游,赏水乡风光,购珍珠首饰,玩采珠心跳,“渭塘珍珠”已成为苏州的一张城市新名片。

滕达 王彪